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Introduction :
Définition d’une suite :

Une suite (U(n))est une fonction définie su une partie de E de I'ensemble
N qui a tout entier naturel n de E on associe un et un seul réel noté U(n).
Plus généralement la suite (U(n)) se note (U,)nep ou (Uy,) et le réel
U(n) se note U,, .
Autrement dit (U,) : E——» R

n——U, =U(n)

Remarque :

U, s’appelle terme général de la suite (U,) ou le terme d’indice n ou le
terme de rang n ou le terme d’ordre n.

Pour définir une suite :

On a trois manieres pour définir une suite :

1 eremaniere :

Une suite peut etre définie par un tableau , comme dans I'exemple
suivant :

€ ]
(o)}

n 0 1 2 3 4

U, 5 3 0 1 3 2 7

2 éme maniere :
Une suite peut définir par une fonction , par exemple :

2n+5 2
n=7., ou U,=n n+

3 ¢éme_maniere :

Une suite peut définir par une relation de récurrence par exemple :
Upy1=3U,+4 telque Uy=a«a

Remarque :

Les deux derniers suites sont appelées suites récurrentes

Exercice 1 :

On considere la suite (U,),»3 définie par U, =
1) Calculer U3 , Uy , Us o Upy

2) Exprimer U, ., — U, en fonction de n

3) Comparer U, et U,

Exercice 2 :

n
n-2

On considere la suite (U,),en définie par Uy = =3 et Upyq = §Un -2

CalculerU; , U, , Uz et U,
Exercice 3 :
On considere la suite suivante :{ Uo =1
Upy1=3U, —2n+1
Calculer Uy , U, , U;
Il.  Suites arithmétiques :
1) Définition et Théoreme :

Définition

On dit que la suite (Uy,) est arithmétique si et seulement si il existe un réel r
tel que, pou tout entier naturel n, on nait Uy, = U, +71

+r +r +r +r +r +r +7r
— U — U, — Uy — ..

+nr

Uo Un
Remarque

Soit (Uy,,) une suite, siona U,,, — U, =r = constante alors (U,) est
une suite arithmétique

Théoréeme :

Une suite (Uy,) est arithmétique de raison r si et seulement si pou tous
entiersnetpona: U, = U, + (n —p)r

En particulier si p=0 alors U, =Uy+nr V¥V n € N
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a) Soit (U,) la suite arithmétique de premier terme U, = 0 et de raison

Remarque r=3.
1. Calculer U; et U,
2. Placer les points A(0; Up), B(1,U,) et C(2,U,)
3. Queremarquez-vous ?

b) Ladroite Ay, contient les points A,(n , V) ou (V) est une suite.
Montrer que la suite (V,,) est une suite arithmétique dont on déterminera
le premier terme V, et la raison r

c) Montrer que la suite (W,) est une suite constante dont on précisera son

Le terme U,, = Uy + nr est appelé terme général de la suite arithmétique
de premier terme U,

Les deux formules de théoreme permettent de calculer n’‘importe quel terme
d’une suite arithmétique ou sa raison.

Exercice 1 :
(Up)nen une suite arithmétique de raison r.

1) Sachantquer=2et U, =18 ,calculer Uy et Ug terme général W, et que sa raison r =0
2) SachantqueUs =75 et Uz =45 ,calculer r et U, Remarque

3) Sachantque U, = 2n? + 1 et Uy = 6n% —m , calculer Us
2) Représentation graphique : Soit (Qn) une suite arithmét{que de premier terme U, et fie raison .
Les points A, de coordonnées (n , Uy) sont sur la droite de pente r et

Le plan P est rapporté a un repére orthonormé (0 , Ol , 0]). d’'ordonnée d l origine le premier terme U,

Aw,)
: \ 3) Somme des termes consécutifs d’une suite arithmétique :
a) Calculer chacune des sommes suivantes :
5 S=1424+3+4+4+ ..ccco..atn
S=1434+5+74+ .cc.......+(2n-=-1)
4 X b) Calculer le nombre de termes de chacun des sommes suivantes :
A=14+2+3+-....+99+ 100
1 B=1+42+4+ ...42"1 420
24 A C=U0+U1+U2 ......... +UTL—1+UTL
Wn) D = U45 + U4—6 B T +U381

1 Remarque

\ Le nombre des termes d’une somme des termes consécutifs d’une suite
d 1 2 3 7 ? arithmétique = (indice dernier terme - indice premier terme + 1)
. =p-qtl
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¢) Calcule de la somme des n premiers termes d’une suite arithmétique :

Soit (Uy) une suite arithmétique de premier terme U, et de raison r

Onpose S, = Uy +U; + Uy ..........+Up_4
=U0+(U0+7‘)+(U0+2T)+ ............. +(U0+(n—1)7')
=nUp+7r.[14+2+ ... + (n—-1)]

=nU0+r.[@]

2nUp+n(n—-1)r _ n[2Uy+(n-1)r]

2 2

_ n[Up+Up+(n-1)r)]

B 2

_ n(Uo+Un—1)

2
d) Conséquence :
Si Uy, Upg1s e, Ug_q, Ug sont des termes consécutifs d’une
suite arithmétique :
(q—p+1)[Up+Uq]

Alors Uy +Upyr+ oot Ug1 + Uy = >

Retenons :

La somme S de n termes consécutifs d’'une suite arithmétique est :

nx(a+b) . ]
=————, ol a est le premier terme de cette somme et b le dernier

terme.
nombre de termes X( le premier terme de la somme+le denier terme)
2

S=

n(n+1)
Résultat fondamental. Pour toutn: 1+ 2+ ....4n = T

La somme des n premiers termes d’une suite arithmétique de premier
n(Uo+Un-1)

terme Uy est: S, = >
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